



杜绝浪费，珍惜每一粒劳动而来的粮食

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn

安徽财经网
www.ahcaijing.com

Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌上安徽APP



市场星报官方微博



不好吃就直接扔掉，多点些只为尝个鲜……数据显示，去年面临长期饥饿的全球人口约占世界总人口的9.2%。据测算，我国餐饮业平均每人每餐浪费近2两食物。一粥一饭，当思来之不易。今天，世界粮食日。珍惜粮食，拒绝浪费，一起行动！（10月16日人民日报微博）

10月16日是第43个世界粮食日，这一周也是我国粮食安全宣传周。有关节约粮食及粮食安全问题，再次引起广泛关注。近年来，我国深入实施藏粮于地、藏粮于技战略，始终绷紧粮食安全这根弦，把粮食生产抓紧抓牢。最新报告显示，我国粮食产量连续8年稳定在1.3万亿斤以上，人均粮食占有量达486.1公斤，高于国际公认的400公斤的粮食安全线。我国粮食库存充足家底丰厚。

然而在粮食连年丰收的同时，粮食浪费现象却一直存在。写字楼外的垃圾回收处，多份外卖主食还剩近一半；婚宴结束后，很多美味动都没动；大会就餐区，有的团餐盒饭没打开就扔了……生活中，一些粮食浪费的情景令人触目惊心。



触目惊心 朱慧卿/漫画

据统计，我国每年浪费的粮食约3500万吨，这个数字接近我国粮食总产量的6%；仅城市餐饮每年浪费粮食约360亿斤，可供1亿人口吃1年。其中，城市餐饮业仅餐桌上食物浪费量就高达1700万至1800万吨，相当于

3000万至5000万人一年的食物量。

要知道在中国人衣食无忧的同时，目前全球还有7.35亿饥饿人口。要知道我国人口基数大，极端高温干旱天气、低温冷害、洪涝灾害等不时出现，这给粮食安全带来很大威胁。

因此，我们绝不能高枕无忧，务必勤俭节约，杜绝粮食浪费。粮食浪费现象的出现，既有物质生活日渐丰富而忽视了节约的因素，也有监测评估体系不够完善、违法行为处置不易到位、宣传引导不够深入等原因。必须在形成社会共识的基础上，商家、消费者及相关部门发挥合力，防止餐饮浪费，保障粮食安全。

餐厅在堂食菜单上可明确标注主食分量，为顾客提供多元化的点餐选择；还可在部分餐厅尝试推出“智慧电子菜单”，将顾客所点的饭菜分量以及蛋白质、碳水化合物、维生素等含量自动进行计算和加，帮助顾客合理规划餐食；婚宴、自助餐、单位食堂等用餐场景应围绕制止浪费强化精细化、人性化管理，及时监测和评估就餐状况，按需供餐、科学配餐。杜绝“舌尖上的浪费”，珍惜每一粒粮食，从你我做起，从每个细节做起。 栗水



时事乱炖

防范“恶犬伤人”可以效仿“酒驾入刑”

2岁女童被烈犬扑倒撕咬，致受伤严重，引发关注。16日17时许，崇州警方通报称，被咬女童唐某全身多处被咬伤，右肾挫裂伤，右侧肋骨骨折。经全力救治，已完成伤口清创手术，生命体征平稳。当晚20时许，记者从唐某家属处获悉，唐某仍在ICU接受观察治疗，目前尚未苏醒，已有专家对唐某进行会诊。（10月17日《齐鲁晚报》）

又见犬只伤人悲剧。各地多发的恶狗咬人事件，有其必然性，特别是烈性犬、大型犬只在城市的存在，无论饲养者如何约束，都不可能百分之百地避免。由于城市人口的高密度，狗主人偶然的一个疏忽，酿成悲剧的概率都是很高的。

越来越多的城市通过立法或者公告的形式禁止在城市区域内饲养烈性及大型犬只，并制定了相应的禁养目录。即便如此，城市并未实现令行禁止，反倒是烈性犬伤人的事件频频发生。导致烈性犬禁养令行难止，除了监管松软乃至缺位之外，法律法规的不健全，饲养烈性犬行为违法成本太低也是主要原因。

目前，此类违法大多只属于行政违法，仅限于行政罚款，即使一些烈犬致人重伤乃至死亡事件，犬主人也只承担损害赔偿，至于追究治安乃至刑事责任，尚无明确法律规定。如此，不但弱化了禁养法令的执行力，也事实上放任了城市饲养烈性犬的公共安全风险，

使得问题始终停留在惨剧发生之后的末端治理，一次又一次付出流血又流泪的代价。

因此，完善犬只管理，织密养犬的法治栅栏十分必要。对此，不妨借鉴酒驾入刑治理模式。养烈性犬咬了人造成伤害不仅要追究刑事责任，而且只要是养了也要追究治安责任，切实提高“禁养”的效力。

当然，由于城市在制定养犬管理方面法规时，受立法依据与权限的限制，立法很难走出“管狗难管人”的窠臼，无法从根本上矫正混乱的养犬秩序。织密养犬法治栅栏，还需加强顶层设计，从治安与刑事相关的法律中打好“补丁”，为城市犬只管理撑腰。 木须虫



热点冷评

国考热潮下，理性选择胜于盲目跟风

2024年国家公务员考试公告日前正式发布，计划招录3.96万人。相比于2023年计划招录3.71万人，3.96万这一数字再次刷新了历史纪录，显示出国考的热度持续升温。

近年来，国考已经成为许多年轻人的选择。一方面，国考提供了稳定的工作和相对较高的待遇，这对于许多刚刚步入社会的年轻人来说具有很大的吸引力。另一方面，国考也是实现个人价值和社会价值的重要途径，许多人将其视为人生的重要里程碑。

国考的热度背后，反映出的是社会对于稳定工作的追求。在当前的社会环境下，稳定性成为了许多人选择职业的首要考虑因素。而公务员作为一种相对稳定的工作，自然成为了许多人的首选。

面对这样的热潮，我们需要理性看待，不要盲目跟风。首先，国考的竞争压力极大，每年都有大量的考生在笔试阶段就被淘汰。这就要求考生在具备强大的学习能力和心理素质，

同时也需要付出大量的时间和精力进行准备。国考的工作性质和工作环境可能并不适合所有人。进入体制内，在机关单位工作，工作秩序明确，对于那些喜欢安稳、不喜欢冒险的人来说是一个很好的选择。但对于敢于面对挑战、喜欢冒险的人来说，体制内的“安稳”反而可能限制他们的发展。

我们在面对国考的热潮时，需要理性选择。首先，我们需要明确自己的职业规划和生活目标，看看国考是否能够帮助我们实现这些目标。其次，我们需要了解自己的兴趣和能力，看看是否适合从事公务员工作。最后，我们需要了解国考的竞争情况和工作性质，看看自己是否有能力和决心应对这种挑战。

总的来说，国考是一种选择，而不是唯一的选择。我们需要理性看待国考，不要盲目跟风。只有这样，我们才能在职业发展的道路上做出最适合自己的选择。 陈硕

非常道

能控制情绪，才能掌控人生

生活中，有的人遇到不顺心的事，便会肆意宣泄情绪。可越是这样，事情越难处理，最终形成恶性循环。发脾气谁都会，但收得住情绪才是一个人的真本事。真正优秀的人，往往都拥有较好的情绪管理能力。他们知道控制情绪并非一味妥协，而是要让自己脱离情绪的支配，更好地解决问题。学会掌握情绪，做情绪的主人，是人生前行的关键。只有消化了坏情绪，才能痛痛快快地拥抱好运气。只有控制好了情绪，我们才能更好地把握人生。 @人民日报

微声音

做好三“敢”，人生大不同

找准自己的生活节奏，每个人都有自己的时区。想要找到最适合自己的生活状态，要有“敢”的勇气。1.敢负责，有担当。每一次的负责担当都是对自己最好的历练，对生活最好的交代，献给未来最好的虔诚。2.敢拒绝，有底线。有时候，我们的成长进步，不仅来自承担面对，还在于勇敢拒绝，坚守底线。3.敢妥协，有韧性。适当的妥协并不是委屈或认怂，而是给时间以时间，给自己以空间，从而使事情的发展更容易接近自己的目标。 @新华社